國。際。新。聞

投資者憂新興股市 1周撤走545億

中東政局動盪,加上糧食通脹急升,引發市場 擔心經濟不穩,投資者近一周從新興股市基金撤 走70億美元(約545億港元),是3年多以來最大規

分析指出,埃及暴力衝突持續,油價升穿100美 元一桶,引發投資者對新興市場的擔憂。大量資 金撤走,反映市場對中國、印度、巴西和其他大 型新興國家的經濟過熱存有憂慮。

牛市或見頂 印度跌11%最傷

新興市場去年流入資金達950億美元(約7,398億港

元)破紀錄,但最新數字顯示,新興市場的牛市或 將見頂,投資者已轉向發達國家股市。

新興股市今年已跌近3%,其中印度大跌11%, 成為表現最差的大型市場。另一方面,許多投資 者把資金調回美歐日等地,發達市場股票基金本 周吸引約66億美元(約513億港元),是連續第5周錄 得資金流入。

有分析認為,數據只反映一些大型基金經理投 資策略轉變,並不一定意味新興股票市場出現重

■英國《金融時報》

納指電腦遭入侵 傳涉俄黑客



股市的公司的電腦網絡, 去年多次遭黑客入侵,密 勤局和聯邦調查局正調查 黑客身份和動機,不排除 涉及國家安全威脅,企圖 破壞股票交易所,有證據 顯示黑客源頭或來自俄羅 斯,但亦可能有人以俄電 腦作掩飾。消息人士稱, 事件涉及納斯達克OMX 集團,交易平台沒因入侵 而受損,但當局亦未能確 定電腦網絡哪一部分遭入

■《華爾街日報》

美股3大指數 創2年多收市新高

参半,但在科技股的帶領下,當 天紐約股市3大股市指數最終全 的收市新高。分析稱,受埃及危 善狀況。 機影響,地緣政治仍是未來一星 期的市場焦點。

美國勞工部前天發表報告,1 月份失業率下降至9%,是近2年 來最低水平。但報告亦顯示,1 月美國新增就業職位僅為3.6萬 段小幅波動。

不過其後市場逐漸消化有關數 點。

F 晨6時許,泰柬爆發軍事衝突持續1 同時強調,保留維護國家主權和領土完 個名小時,雖立中華大學生

資者認為,1月的暴風雪惡劣天 氣對數據產生較大影響,故這份 線上漲,並共同創出2年多以來 報告不能反映就業市場的真實改

> 道瓊斯工業平均指數前天收報 12,092點,一周累積上漲268點, 漲幅為2.3%。道指連漲5天,是 自11月以來最長升勢。標準普爾 500指數收報1,310點,一周漲幅 為2.7%,自2008年8月以來首次 升穿1,300點水平;納斯達克指 數一周累漲3.07%,收報2,769

■法新社/彭博通訊社

■柏威夏寺位於泰柬接壤邊境地區,2008年7月被列為世界文化遺產

再爭奪柏威夏寺 炮擊兩日4死

柏威夏寺列世遺

柏威夏寺位於泰柬接壤邊境地 區,建於十一世紀,鄰近的4.6平方 公里是泰柬重疊區域,兩國均宣稱 擁有該區主權,刺激兩地民族主義 者的情緒,成為兩國交惡導火線。

1962年,柏威夏寺主權問題鬧上 海牙國際法庭,泰國軍政府曾發起 「1人1泰銖行動」籌款,以支付泰方 的律師費。國際法庭最終把該寺主 權判歸柬埔寨所有,引起泰國不

2008年7月,聯合國教科文組織將 柏威夏寺列為世界文化遺產,重燃 兩國緊張關係。同年10月,兩軍爆 發嚴重衝突,造成1名泰軍和3名柬

柏威夏寺地區曾被柬埔寨紅色高 棉佔據多年,並在地下埋藏大量地 雷。1979年6月,泰軍把4.5萬名難民 強行遣返柬國,結果數千人慘死。 英國歷史學家稱,泰軍為防止難民 試圖重返泰國,朝他們開火,部分 人則誤觸地雷身亡。

■路透社

泰國和柬埔寨軍隊昨日連續第2天,在具主權爭議的柏威夏寺附近發生武裝衝突,造成 1名泰軍死亡,令死亡人數增至4人、約18人受傷,是近1年多以來死傷最嚴重的衝突,多 個村落最少共3,000人為逃避炮火逃離家園。泰軍發言人昨日表示,泰柬雙方同意停火, 不會增兵到該區,但當地氣氛持續緊張



■兩日交火迫3,000人逃難,圖為泰國一個臨時收容所內住滿逃難的邊境村民。

等重型武器。這是自前日雙方軍隊在柏 威夏寺附近地區發生衝突後,再次交 泰軍一度被捕 互指被入侵

個多小時,雙方出動火箭炮、大炮

前天下午,兩軍爆發衝突持續3個多小 時,造成3人死亡,包括1名柬士兵、1名 柬平民和1名泰國平民。柬方稱拘捕了數 名泰軍,據報在雙方同意停火後,已釋 放他們。

柬外交部前晚發表聲明稱, 柬方希望

整的權利。柬外相賀南洪表示,柬方將 就泰國「入侵」柬埔寨一事向聯合國安 理會投訴。 泰國昨日召開緊急安全會議,亦考慮

向聯合國投訴事件。泰軍發言人訕森表 示,前日衝突顯然由無意的交火引發。 泰副總理素貼堅稱,是柬方首先開炮。 泰方予以還擊。

柬去年拘7泰民 2人判刑

美國國務院助理國務卿克勞里前天發 表聲明稱,美國密切關注泰柬邊境事態 發展,希望雙方保持克制,避免進一步

> 柬泰在柏威夏寺附近 多次發生武裝衝突,互 有人員傷亡。2009年4 月,兩國在邊境爆發軍 事衝突,造成2名柬軍和 1名泰軍死亡。去年底 柬埔寨以非法越界罪名 逮捕7名泰國人,其中2 人日前分別被判8年與6 年有期徒刑。

路透社 ■美聯社/法新社/路透社



■柬埔寨士兵在邊境戒備。

約25萬名

俄總統:須開發南千島群島

俄羅斯國防部長謝爾久科夫前天到與日本有主權爭 議的南千島群島(日本稱「北方四島」),視察駐紮在 國後島、擇捉島上的俄國部隊,同時考察島上一些社 群島是俄國領土,並稱俄方必須開發該區。

俄高官頻登島 日本抗議

梅德韋傑夫前天在俄聯邦安全委員會會議上表示, 俄國官員近期對南千島群島地區視察,與開發這一邊 遠地區的必要性有關。他又表示,俄國將繼續與日本 討論雙邊關係問題,使兩國關係能夠達到新的合作水

去年底,梅德韋傑夫登上南千島群島中的國後島, 是俄國元首首次視察該島嶼,日方對此表示強烈不 會工程項目。俄國總統梅德韋傑夫當天重申,南千島 滿。其後,第一副總理舒瓦洛夫等多名俄國官員亦先 後到訪該區。

> 南千島群島位於堪察加半島和北海道之間,包括30 多個大小島嶼,群島南部的齒舞、色丹、國後和擇捉 四島是日本所稱的北方四島。長期以來,俄日在四島 歸屬問題上互不讓步。日本政府一直堅持,解決北方 四島歸屬問題是締結日俄和約的前提條件。

■綜合報道

維基:美出賣兄弟 向俄洩英核機密

爆料網站「維基解密」披露,美國為慫恿俄羅斯簽 署新核裁軍條約(START),把英國當成「籌碼」,同 意向俄提供英核武敏感資料,包括美國向英國供應的 三叉戟導彈項目。

英國《每日電訊報》取得維基解密洩露的逾1,400 份美使館電文,詳列美俄之間幕後談判過程,其中約 800份由美駐倫敦使館發出。雖然新條約對英國並無 影響,但電文顯示,美國曾向英提出請求,遭到拒 絕。由於三叉戟是由美國生產和保養,美國已同意向 俄提供送交英國的導彈序列號碼。英國防分析師認

賣」,無疑使英國利益受損。

美俄新核裁軍條約生效

美國國務卿希拉里和俄羅斯外長拉伕羅夫昨日在慕 尼黑交換新START的簽署文本,標誌條約正式生 效。按新規定,兩國在7年內,各自將核彈頭減至 1,550枚以下,比舊條約減少約3成,並把戰略武器運 載工具減至700件以下。

■《每日郵報》/《每日電訊報》/美聯社



芬蘭一個自稱「食物解放 軍」的組織,拍短片揚言 「綁架」了麥當勞叔叔,要求 麥當勞在下周五前公開食物 處理情況和環保問題,否則 會「撕票」。由於短片抄襲 「基地」恐怖組織的拍攝手 法,惹起爭議,麥當勞炮轟 組織「品味差勁」。 ■《每日郵報》

速配網「盜」25萬fb用戶



人資料被上載到一個 新戀愛約會網站,而 當事人毫不知情。創 辦人發聲明表示,他 們是想藉此向外界凸 顯fb的危險性。 Lovely-Faces.com(見

圖)本周誕生,它是

由兩位媒體藝術家契里歐和路多維可創辦。訪客在網站 中,透過分門別類搜索「愛侶」,他們的姓名、國籍、性 別和所在地等個人資料全部一目了然。

Lovely-Faces.com上的照片和資料其實都是從fb所得來 的,且未得當事人批准使用。契里歐和路多維可宣稱設 立這個約會網站的目的,是要凸顯fb用戶身份被盜用的 問題。fb表示正調查事件。

■法新社/《每日郵報》/英國《太陽報》

Google向黑客下戰書 懸賞入侵Chrome

第5屆全球黑客競技大會Pwn2Own將於下月9日在加拿 大溫哥華舉行,Google為顯示其網頁瀏覽器Chrome固若 金湯,事前向黑客下戰書,承諾會向首位成功入侵 Chrome的黑客送出2萬美元(約15.6萬港元)現金和一部 Chrome CR-48手提電腦。這個金額高於微軟、Mozilla和 蘋果去年的1.5萬美元(約11.7萬港元)懸賞金。

Pwn2Own大會首日,黑客須找出Chrome編碼的兩個弱 點,再加以襲擊,方算成功;到大會的第2日和第3日, 黑客可用Chrome以外的程式漏洞,嘗試滲入它的防衛 網。 ■《每日郵報》

塞爾維亞7萬人示威反政府

塞爾維亞首都貝爾格萊德昨日發生近年最大規模的反 政府示威,約7萬人上街,要求執政塞爾維亞民主黨下台 和提前大選。警方擔心右翼滋事分子借機挑起衝突,派 出4,200名防暴警察到場戒備,示威大致和平進行。

集會主要是由反對派塞爾維亞進步黨發起,示威者乘 坐巴士從全國各地湧入貝爾格萊德,大部分是失業人 士。他們在國會門前高舉橫額,不滿政府2008年上台後 沒有履行承諾,國家受金融海嘯打擊,人民生活艱苦, 失業和貪污嚴重。

該國將於明年5月舉行國會選舉,進步黨要求提前舉行 大選,並揚言若當局不回應訴求,他們將於4月起發起連 串示威。防暴警察在國營電視台和美國大使館等重要建 築物附近加強保安。 ■路透社/法新社

匯豐美客戶逃稅囚10年

匯豐銀行的一對美國父子客戶因瞞報逾4,900萬美元(約 3.8億港元)收入,前日被佛州聯邦法官判囚10年。這是美 國加緊打擊離岸避税的首宗審判。

這對被判刑的科恩父子是邁阿密地產發展商,擁有 Flatotel品牌數間酒店,兩人去年4月在紐約被捕,被控利 用空殼公司及離岸避税天堂隱瞞收入,去年10月被裁定

美國政府近期加大打擊離岸逃税活動,數月前完成對 瑞銀集團的調查並重罰瑞銀後,又把調查焦點轉移至匯 豐等其他銀行,並於去年向一些匯豐客戶發信,通知他 們已成為刑事調查目標。 ■路透社

巴西大停電影響1300萬人

巴西東北部8個州份前天發生大停電,最少1,300萬人受 影響,部分地區一度停電數分鐘至數小時。據報,停電 地區包括4個將有份在2014年主辦世界盃決賽周比賽的城 市。工程人員相信,一座提供電力給另外三間電力公司 的分站發生故障,釀成這次大停電。政府官員表示,外 界毋須因此事擔心巴西主辦世界盃和2016年奧運會的能 力。 ■美聯社